

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ Τέρμα η λίστα αναμονής στον ΟΚΑΝΑ Κατερίνης

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΣΗΜΕΡΑ ΤΡΙΤΗ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στη Κατερίνη είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για τη δουλειά που γίνεται στη δομή του ΟΚΑΝΑ στη Κατερίνη.

«Ανεβάζουμε συνεχώς την ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών μειώνοντας έως μηδενισμό τη λίστα που διαρκώς μεγάλωνε τα τελευταία χρόνια» μας είπε ο κ. Εμμ. Κοσμαδάκης Αναπληρωτής Διοικητής στο ΨΝΠΟ.

Η μονάδα χορήγησης υποκατάστατων του ΟΚΑΝΑ λειτουργεί περίπου 4 χρόνια μέσα στο ψυχιατρικό νοσοκομείο (ΨΝΠΟ) με πολύ καλά αποτελέσματα σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, με αποδοχή από την τοπική κοινωνία και με καλό όνομα τόσο στο υπουργείο όσο και στους πολίτες της περιοχής και με μεγάλη αποδοχή από τους χρήστες που ειδαν κατά κάποιο τρόπο τη σωτηρία τους από τη μάστιγα των εμπορών.

Ήδη από την 24η Απριλίου 2012 δεν υπάρχει πλέον λίστα αναμονής, όσοι βρίσκονταν στη λίστα έχουν ενταχθεί στη διαδικασία χορήγησης υποκατάστατων.

Οι χορηγούμενοι υποκατάστατων νέοι προέρχονται από όλη τη βόρεια Ελλάδα με μεγάλη διασπορά στις περιοχές Πιερία, Ημαθία, Θεσσαλονίκη και Πέλλα.

Στη λίστα έχουν εγγραφεί έως σήμερα 760 άτομα και σήμερα οι χορηγούμενοι φτάνουν τα 430 άτομα.

Η προϋπόθεση επιτυχίας όμως αφορά την οργάνωση του συστήματος χορήγησης των υποκατάστατων και τη στελέχωσή του με έμπειρο και εκπαιδευμένο προσωπικό. Εκεί στόχευσε από την αρχή η Διοίκηση του ΨΝΠΟ όσο και η πολιτική ηγεσία του ΥΥΚΑ και η διοίκηση του ΟΚΑΝΑ στην Αθήνα, κι' αυτό γιατί μια ανοργάνωτη μονάδα μπορεί να προκαλέσει περισσότερα προβλήματα από όσα έρχεται να λύσει καταλήγοντας σε μία ατέρμονη διαδικασία, στην οποία οι ασθενείς θα παίρνουν υποκατάστατα και παράλληλα θα κάνουν χρήση ηρωίνης χωρίς καμία προοπτική εξόδου από το φαύλο κύκλο.

Οι ασθενείς που γίνονται δεκτοί στο πρόγραμμα μόλις εισαχθούν, δίνουν συνέντευξη, καταγράφεται το ιστορικό τους, πόσα χρόνια κάνουν χρήση, δικαστικές εκκρεμότητες, πόσες φορές μπεινοβγήκαν στη φυλακή. Ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύψουν συνδέονται με ένα πρόσωπο αναφοράς, είτε ψυχίατρο είτε ψυχολόγο ή κοινωνικό λειτουργό. Σε αυτόν μπορούν να απευθύνονται, όταν υπάρχουν προβλήματα και η διεπιστημονική ομάδα θα αποφασίσει για το θεραπευτικό σχήμα που θα ακολουθήσει ο καθένας ανάλογα με το προφίλ του.

Με συστηματικές κινήσεις και απόλυτη μεθοδικότητα η δομή στελεχώθηκε με επιπλέον προσωπικό στη πορεία των ετών 2010-2012 και σήμερα λειτουργεί αποτελεσματικά και ποιοτικά. Προσελήφθησαν δύο ιατροί παθολόγος και ψυχίατρος, και μια κοινωνική λειτουργός.

Ενισχύθηκε τεχνολογικά η δομή ώστε ο αναλυτής εξετάσεων εργαστηρίου να έχει υπαχθεί σήμερα στο αυτοματοποιημένο σύστημα αναλύσεων LIS και οι τοξικολογικές εξετάσεις να γίνονται άμεσα, καθημερινά στο χώρο του ΟΚΑΝΑ.

Την Τρίτη λοιπόν, 26 Ιουνίου 2012 με αφορμή τη παγκόσμια ημέρα κατά των ναρκωτικών τα στελέχη του ΟΚΑΝΑ θα σας περιμένουν στη πλατεία της Κατερίνης σε μια συμβολική εκδήλωση όπου θα διανέμουμε φυλλάδια με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, για τη δουλειά του ΟΚΑΝΑ, για τη θεραπευτική αξία του προγράμματος υποκατάστασης και το όφελος που μπορεί να προκύψει στην υγεία και την οικογένεια από το πρόγραμμα απεξάρτησης.